
МАСТЕР 
6 видов шапок

КЛАСС

Уровень:
новичок



Навыки: Умение вязать лицевые и изнаночные петли

Материалы: 

1. Пряжа Lana Gatto Maxi Soft (для шапок в одну нить)  100% меринос 90
метров в 50 граммах, 
2 мотка на детскую шапку без отворота до 54 см, 
2,5 мотка на взрослую шапку без отворота от 55 см, 
2,5 мотка на детскую шапку с отворотом до 54 см, 
3 мотка на взрослую шапку с отворотом от 55 см. 

2. Пряжа Lana Gatto Super soft (для шапок в две нити) 100% меринос 125
метров в 50 граммах, 
3 мотка на детскую шапку до 54 см, 
3,5-4 мотка на взрослую шапку от 55 см. 

3. Спицы на леске 40 см номер 3,5 мм для шапок резинкой 2*2 в одну нить
с отворотом либо без него. 

4. Спицы на леске 40 см номер 4 мм для всех остальных вариантов шапок:
резинкой 1*1 в одну нить без отворота и в одну и две нити с отворотом,
для шапок резинкой в две нити резинкой 2*2 с отворотом . 

5. Маркер начала ряда. 
6. Ножницы. 
7. Игла с широким ушком или крючок. 

Образец после ВТО узором резинка 1*1 на спицах номер 4 мм Maxi soft в 1
нить по кругу в нерастянутом виде: 
10 см – 36 петель 10 см –26 рядов 
Образец после ВТО узором резинка 2*2 на спицах номер 3,5 мм Maxi soft в
1 нить по кругу в нерастянутом виде: 
10 см – 40 петель 10 см – 30 рядов 
Образец после ВТО узором резинка 1*1 на спицах номер 4 мм Super soft в 2
нити по кругу: 10 см – 24 петли 
10 см – 25 рядов 
Образец после ВТО узором резинка 2*2 на спицах номер 4 мм Super soft в 2
нити по кругу: 10 см – 24 петли 
10 см – 25 рядов



Внимание! 

Перед началом работы, пожалуйста, прочтите все описание полностью. 

Плотность у всех разная! Обязательно вяжите образец, в то же сложение нитей, что и ваше
будущее изделие, пробуйте разный размер спиц, чтобы приблизить плотность образца к
указанной. 

Если вы не попали в мою плотность и ваше количество петель отличается от моего, оно должно
быть обязательно кратно 4. 



Перед тем, как делать замеры образца, его нужно постирать и высушить! 

В данном описании представлены 6 видов тыкв, два варианта теплой осени/весны, два варианта
холодной осени/теплой зимы или зимы на машине, а также два варианта зимних шапочек. 
Размеры: 
48-50 см 
50-52 см 
52-54 см 
54-56 см 
56-58 см 

НАЧАЛО РАБОТЫ 
шапочка резинкой 2*2 в одну нить без отворота: 

Шапочка вяжется в 1 нить, по кругу, одной деталью, классическими петлями!
На спицы номер 3,5 мм набираем: 

видео

100 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 48-50 см. 
104 петли, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 50-52 см. 108 петель, плюс одна
петля для соединения в круг для размера 52-54 см. 
112 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 54-56 см. 
116 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 56-58 см. 
Число петель для шапки кратно 4, это важно для убавок. 

Видео 

https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share
https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share


Далее вяжем резинку 2*2: 

видео 

Размер 48-50 см 25 см 
Размер 50-52 см 25 см 
Размер 52-54 см 25,5 см 
Размер 54-56 см 25,5 см 
Размер 56-58 см 26 см 

После того, как связали нужную нам длину шапки, приступаем к убавкам. 

Первый ряд убавок: 
Две лицевые петли, две изнаночные петли вместе, повторяем до конца ряда. 
видео

Второй ряд убавок: 
Две лицевые петли вместе: первую лицевую петлю снимаем, вторую провязываем лицевой и
продеваем ее через снятую лицевую петлю, изнаночная петля, повторяем до конца ряда. 

видео

Третий ряд убавок: провязываем по две петли лицевой за заднюю стенку, повторяем до конца

ряда. 

видео

Далее, отрезаем нить, оставив 15 см, вставляем нить в иголку, переносим петли с левой спицы на
иглу, закрепляем, прячем кончики, отрезаем нить. 

Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) стираем нашу шапочку в прохладной
воде, с добавлением специального жидкого средства для шерсти, полощем в воде той же
температуры, даем воде стечь, можно промокнуть вещь в чистом полотенце, сушим расправив на
горизонтальной поверхности, на сухом и чистом полотенце, вдали от отопительных приборов. 

НАЧАЛО РАБОТЫ 

шапочка резинкой 2*2 в одну нить с отворотом: 

На спицы номер 3,5 мм набираем: 

видео 

104 петли, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 48-50 см. 
108 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 50-52 см. 
112 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 52-54 см. 
116 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 54-56 см. 
120 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 56-58 см. 
И переворачиваем вязание, как показано на видео для того, чтобы у нас получился красивый
отворот: 

видео 

https://youtube.com/shorts/c1BxQdM4Y2A?feature=share
https://youtube.com/shorts/tlIa6-KAmCE?feature=share
https://youtube.com/shorts/BzDeg0HOHUA?feature=share
https://youtu.be/Db4nbqa5kY0
https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share
https://youtube.com/shorts/zXhd-ynzxaI?feature=share


Число петель для шапки кратно 4, это важно для убавок. 

Далее вяжем резинку 2*2 длина шапки указана в развернутом виде: 

видео

Размер 48-50 см 31 см 
Размер 50-52 см 31 см 
Размер 52-54 см 31,5 см 
Размер 54-56 см 31,5 см 
Размер 56-58 см 32 см 

Внимание! Если вы вяжете шапочку под помпон, ее длину можно уменьшить на 1-2 см. После того,
как связали нужную нам длину шапки, приступаем к убавкам. 

Первый ряд убавок: 
Две лицевые петли, две изнаночные петли вместе, повторяем до конца ряда. 

видео 

Второй ряд убавок: 
Две лицевые петли вместе: первую лицевую петлю снимаем, вторую провязываем лицевой и
продеваем ее через снятую лицевую петлю, изнаночная петля, повторяем до конца ряда. 

видео 

Третий ряд убавок: провязываем по две петли лицевой за заднюю стенку, повторяем до конца
ряда. 

видео 

Далее, отрезаем нить, оставив 15 см, вставляем нить в иголку, переносим петли с левой спицы на
иглу, закрепляем, прячем кончики, отрезаем нить. 
Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) стираем нашу шапочку в прохладной
воде, с добавлением специального жидкого средства для шерсти, полощем в воде той же
температуры, даем воде стечь, можно промокнуть вещь в чистом полотенце, сушим расправив на
горизонтальной поверхности, на сухом и чистом полотенце, вдали от отопительных приборов. 

НАЧАЛО РАБОТЫ шапочка резинкой 1*1 в одну нить без отворота: 

Шапочка вяжется в 1 нить, по кругу, одной деталью, классическими петлями! 

На спицы номер 4 мм

видео
набираем: 
96 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 48-50 см. 
100 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 50-52 см. 
104 петли, плюс одна петля для соединения в круг для размера 52-54 см. 
108 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 54-56 см. 
112 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 56-58 см. 

Число петель для шапки кратно 4, это важно для убавок. 

https://youtube.com/shorts/c1BxQdM4Y2A?feature=share
https://youtube.com/shorts/tlIa6-KAmCE?feature=share
https://youtube.com/shorts/BzDeg0HOHUA?feature=share
https://youtu.be/Db4nbqa5kY0
https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share


Далее вяжем резинку 1*1: 

видео 

Размер 48-50 см 25 см 
Размер 50-52 см 25 см 
Размер 52-54 см 25,5 см 
Размер 54-56 см 25,5 см 
Размер 56-58 см 26 см 

Провязав нужную высоту шапки, приступаем к убавкам. 

Первый ряд убавок: 
Лицевую петлю снимаем на правую спицу, следующие две петли изнаночную и лицевую
провязываем вместе лицевой и продеваем ее через снятую лицевую петлю, изнаночная петля,
повторяем до конца ряда. 

видео 

Второй ряд убавок: 
Провязываем по две петли вместе за заднюю стенку лицевой, повторяем до конца ряда. 

видео 

Далее, отрезаем нить, оставив 15 см, вставляем нить в иголку, переносим петли с левой спицы на
иглу, закрепляем, прячем кончики, отрезаем нить. 

Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) стираем нашу шапочку в прохладной
воде, с добавлением специального жидкого средства для шерсти, полощем в воде той же
температуры, даем воде стечь, можно промокнуть вещь в чистом полотенце, сушим расправив на
горизонтальной поверхности, на сухом и чистом полотенце, вдали от отопительных приборов. 

НАЧАЛО РАБОТЫ 

шапочка резинкой 1*1 в одну нить с отворотом: 

Шапочка вяжется в 1 нить, по кругу, одной деталью, классическими петлями! На спицы номер 4
мм набираем: 
видео 
100 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 48-50 см. 
104 петли, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 50-52 см. 
108 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 52-54 см. 
112 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 54-56 см. 
116 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 56-58 см. 

И переворачиваем вязание, как показано на видео для того, чтобы у нас получился красивый
отворот: 

видео

https://youtube.com/shorts/iZQDUvWi5Q0?feature=share
https://youtube.com/shorts/qLsf-sxv5pU?feature=share
https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share


Число петель для шапки кратно 4, это важно для убавок. 

Далее вяжем резинку 1*1 длина шапки указана в развернутом виде: 

Размер 48-50 см 31 см 
Размер 50-52 см 31 см 
Размер 52-54 см 31,5 см 
Размер 54-56 см 31,5 см 
Размер 56-58 см 32 см 

Внимание! Если вы вяжете шапочку под помпон, ее длину можно уменьшить на 1-2 см. Провязав
нужную высоту, приступаем к убавкам. 

Первый ряд убавок: 
Лицевую петлю снимаем на правую спицу, следующие две петли изнаночную и лицевую
провязываем вместе лицевой и продеваем ее через снятую лицевую петлю, изнаночная петля,
повторяем до конца ряда. 

видео 

Второй ряд убавок: 
Провязываем по две петли вместе за заднюю стенку лицевой, повторяем до конца ряда. 

видео 

Далее, отрезаем нить, оставив 15 см, вставляем нить в иголку, переносим петли с левой спицы на
иглу, закрепляем, прячем кончики, отрезаем нить. 
Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) стираем нашу шапочку в прохладной
воде, с добавлением специального жидкого средства для шерсти, полощем в воде той же
температуры, даем воде стечь, можно промокнуть вещь в чистом полотенце, сушим расправив на
горизонтальной поверхности, на сухом и чистом полотенце, вдали от отопительных приборов. 

НАЧАЛО РАБОТЫ 

шапочка резинкой 1*1 в две нити с отворотом: 

Шапочка вяжется в 2 нити, по кругу, одной деталью, классическими петлями! На спицы номер 4
мм набираем: 
видео 
84 петли, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 48-50 см. 
88 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 50-52 см. 
92 петли, плюс одна петля для соединения в круг для размера 52-54 см. 
96 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 54-56 см. 
100 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 56-58 см. 

И переворачиваем вязание, как показано на видео для того, чтобы у нас получился красивый
отворот: 

видео 

Число петель для шапки кратно 4, это важно для убавок.

https://youtube.com/shorts/iZQDUvWi5Q0?feature=share
https://youtube.com/shorts/qLsf-sxv5pU?feature=share
https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share
https://youtube.com/shorts/zXhd-ynzxaI?feature=share


Далее вяжем резинку 1*1 длина шапки указана в развернутом виде: Размер 48-50 см 28 см
Размер 50-52 см 29 см 
Размер 52-54 см 29 см 
Размер 54-56 см 30 см 
Размер 56-58 см 31 см 

Провязав нужную высоту, приступаем к убавкам. 

Первый ряд убавок: 
Лицевую петлю снимаем на правую спицу, следующие две петли изнаночную и лицевую
провязываем вместе лицевой и продеваем ее через снятую лицевую петлю, изнаночная петля,
повторяем до конца ряда. 

видео 

Второй ряд убавок: 
Провязываем по две петли вместе за заднюю стенку лицевой, повторяем до конца ряда. 

видео 

Далее, отрезаем нить, оставив 15 см, вставляем нить в иголку, переносим петли с левой спицы на
иглу, закрепляем, прячем кончики, отрезаем нить. 
Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) стираем нашу шапочку в прохладной
воде, с добавлением специального жидкого средства для шерсти,полощем в воде той же
температуры, даем воде стечь, можно промокнуть вещь в чистом полотенце, сушим расправив на
горизонтальной поверхности, на сухом и чистом полотенце, вдали от отопительных приборов. 

НАЧАЛО РАБОТЫ 
шапочка резинкой 2*2 в две нити с отворотом: 
На спицы номер 4 мм набираем: 

видео 

84 петли, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 48-50 см. 
88 петель, плюс одна петля для соединения в круг, для размера 50-52 см. 
92 петли, плюс одна петля для соединения в круг для размера 52-54 см. 
96 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 54-56 см. 
100 петель, плюс одна петля для соединения в круг для размера 56-58 см. 

И переворачиваем вязание, как показано на видео для того, чтобы у нас получился красивый
отворот: 

видео 

Число петель для шапки кратно 4, это важно для убавок.

https://youtube.com/shorts/iZQDUvWi5Q0?feature=share
https://youtube.com/shorts/qLsf-sxv5pU?feature=share
https://youtube.com/shorts/ipy95fe8fj8?feature=share
https://youtube.com/shorts/zXhd-ynzxaI?feature=share


Далее вяжем резинку 2*2 длина шапки указана в развернутом виде: 

видео

Размер 48-50 см 28 см 
Размер 50-52 см 29 см 
Размер 52-54 см 29 см 
Размер 54-56 см 30 см 
Размер 56-58 см 31 см 

После того, как связали нужную нам длину шапки, приступаем к убавкам. 

Первый ряд убавок: 
Две лицевые петли, две изнаночные петли вместе, повторяем до конца ряда. 

видео 

Второй ряд убавок: 
Две лицевые петли вместе: первую лицевую петлю снимаем, вторую провязываем лицевой и
продеваем ее через снятую лицевую петлю, изнаночная петля, повторяем до конца ряда. 

видео 

Третий ряд убавок: провязываем по две петли лицевой за заднюю стенку, повторяем до конца
ряда. 

видео 

Далее, отрезаем нить, оставив 15 см, вставляем нить в иголку, переносим петли с левой спицы на
иглу, закрепляем, прячем кончики, отрезаем нить. 
Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловую обработку) стираем нашу шапочку в прохладной
воде, с добавлением специального жидкого средства для шерсти, полощем в воде той же
температуры, даем воде стечь, можно промокнуть вещь в чистом полотенце, сушим расправив на
горизонтальной поверхности, на сухом и чистом полотенце, вдали от отопительных приборов. 

Шапочки с отворотом можно носить как с помпоном, так и без.

https://youtube.com/shorts/c1BxQdM4Y2A?feature=share
https://youtube.com/shorts/tlIa6-KAmCE?feature=share
https://youtube.com/shorts/BzDeg0HOHUA?feature=share
https://youtu.be/Db4nbqa5kY0

